

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.483 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Martes 7 de Enero de 1941

EN EL CONGRESO NORTEAMERICANO

Roosevelt habla de un momento sin precedentes en la historia de los Estados Unidos y anuncia que va a pedir nuevos créditos para enviar material de guerra a las democracias amenazadas

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha pronunciado este tarde su anunciado discurso al 77 Congreso norteamericano. Las salas estaban completamente llenas de senadores y diputados, que escuchaban el discurso con gran expectación. Se afirma que nunca se había esperado con tanta impaciencia un discurso desde 1917, en que el presidente Wilson anunció la declaración de guerra de los Estados Unidos.

Roosevelt comenzó diciendo que se dirige al Congreso en un momento sin precedentes en la historia de los Estados Unidos. Empleo estas palabras —dijo— porque en ningún otro momento la seguridad de los Estados Unidos se ha visto tan amenazada desde el exterior como en el actual. El presidente recordó después brevemente la historia de los Estados Unidos.

Después, el presidente resumió la política en las tres frases siguientes: Primero: como consecuencia de la expresión impresionante de la voluntad pública, sin distinción de partidos, los Estados Unidos han afrontado la tarea de llevar a cabo un programa comprensivo de defensa nacional.

Segundo: como consecuencia de la misma expresión de la opinión pública, los Estados Unidos se han comprometido a apoyar integralmente a todos aquellos pueblos rehueltos que en todas partes resisten a la agresión y la mantienen alejada de este hemisferio.

Tercero: por los mismos motivos anteriormente enumerados, los Estados Unidos se han comprometido a mantener la idea que los principios de moralidad y las consideraciones de su propia seguridad no les permitirían jamás consentir en una paz dictada por los agresores, bajo la égida de los partidarios de la pacificación.

"Sabemos —añadió Roosevelt— que una paz duradera no puede ser comprada al precio de la libertad de otros pueblos".

Roosevelt añadió que no está satisfecho de los progresos realizados hasta ahora en la producción que habrán de obtenerse resultados más rápidos y mejores. Estamos en retraso sobre nuestro programa de entregar aviones terminados. Trabajamos noche y día con el fin de resolver problemas innumerables y recuperar este retraso.

Voy a pedir al Congreso nuevos créditos grandemente ampliados y autorizaciones para proseguir lo que hemos comenzado. Pediré al Congreso que apruebe la concesión de fondos suficientes para fabricar municiones y material de guerra suplementario, que habrá de ser entregado a las naciones que se encuentran ahora en lucha con los países agresores. Nuestra labor más útil es la de actuar con calidad de arsenal para ellos, al mismo tiempo que para nosotros.

Estas naciones no tienen necesidad de recursos humanos, pero necesitan miles de millones de dólares de armas de defensa. No demos y no queremos decirles que han de capitular a causa de su incapacidad actual para pagar las armas que sabemos les son necesarias. No recomiendo que les hagamos un empréstito en dólares

para pagar esas armas, empréstito que habría de ser reembolsado en dólares. Recomiendo que facilitemos a esas naciones el seguir obteniendo materiales de guerra en los Estados Unidos ajustando sus encargos a nuestro propio programa. Casi todo su material sería útil para nuestra propia defensa, en caso necesario. Por eso lo enviamos al extranjero, que nos devolverá dentro de un plazo razonable después del fin de las hostilidades, materiales semejantes u otras mercancías, según nuestra preferencia.

Digamos a las democracias: "Nosotros, americanos, estamos vitalmente interesados en vuestra defensa de la liberación. Os prestamos nuestras energías, recursos y potencia con el fin de daros la fuerza de volver a ganar la guerra y mantener la libertad del mundo. Os enviamos en cantidades cada vez mayores barcos, aviones, carros de combate y cañones. Este es nuestro objetivo y nuestra promesa".

En el cumplimiento de este fin no nos dejaremos intimidar por las amenazas de los dictadores, que consideran como una infracción al derecho internacional y como un acto de guerra nuestra ayuda a las democracias, que se atrevan a resistir a su agresión.

Esta ayuda no es un acto de guerra, aunque un dictador proclame unilateralmente que lo es. Cuando los dictadores están dispuestos a hacernos la guerra no esperarán a que realicemos por nuestra parte un acto de guerra. No esperaron a que Noruega, Bélgica y los Países Bajos cometieran un acto de guerra. Sólo se interesan por el derecho internacional en un sentido único y no recíproco en su observación y que por lo tanto se convierte en un acto de opresión. Declaró que todos deben estar dispuestos a los sacrificios que las circunstancias excepcionales exigen. Añadió Roosevelt en su mensaje que recomendará que el programa de defensa sea pagado con el producto de impuestos en proporción mayor que la actual. Nadie debe procurar ni debe ha-

llarse autorizado para enriquecerse por este programa. Dijo Roosevelt: "En los días próximos se tratará de cuatro libertades humanas esenciales: 1, libertad de palabra y de expresión en todas partes; 2, libertad de conciencia; 3, libertad para satisfacer las necesidades y 4, liberación de la angustia del temor". Roosevelt concluyó: "Esta nación ha colocado sus destinos en las manos, el espíritu y los corazones de millones de hombres y mujeres libres y coloca su fe en la libertad, guiada por Dios. Libertad significa supremacía de los derechos del hombre. En todas partes nuestro apoyo va hacia aquellos que luchan por obtener estos derechos o conservarlos. Nuestro poder reside en nuestra comunidad de fines. Y esta concepción elevada no puede conducir más que a la victoria".—Efe.

Todos los alumnos de los Centros de Primera y Segunda Enseñanza oficial y privada forman parte del Frente de Juventudes.

El obispo de Arras recomienda la colaboración entre Francia y Alemania

UNA IMPRENTA CLANDESTINA

TOULOUSE.—Ha sido descubierta una imprenta clandestina propiedad de elementos comunistas, donde se imprimían folletos e impresos de propaganda. La policía, advertida por una denuncia, sorprendió a la imprenta en pleno funcionamiento y practicó varias detenciones.—Efe.

LA DISOLUCION DE LOGIAS MASONICAS

BERNA.— Informan de Vichy, que entre las logias masónicas que fueron disueltas en Francia figura una denominada "Guillermo Tell" a la cual pertenecían muchos suizos.—Efe.

UNA PASTORAL DEL PREDICADO DE ARRAS

PARIS.— El obispo de Arras ha publicado una carta pastoral en la que recomienda la colaboración entre Francia y Alemania. "Esta colaboración —dice, entre otras cosas— no significa una servidumbre, porque no excluye en absoluto la iniciativa propia. El que

colabora tiene derecho a pensar y trabajar libremente. A nadie que sienta deseos de cooperación le puede ser negada la facultad de consagrar su genio y sus ideas a la obra común".

Termina afirmando que Inglaterra, "la aliada de ayer", no comprenderá fácilmente esta actitud.

LLEGADA DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

VICHY.— El embajador de los Estados Unidos, almirante Leahy, ha llegado a Vichy a medianoche.

Fue saludado por el jefe del protocolo, ministro Loze, así como por unas 50 personas, entre las que se encontraban los representantes de la Prensa.—Efe.

DIMISION DEL MINISTRO DE TRABAJO

VICHY.—En los círculos bien informados se asegura que el ministro de Trabajo y Producción Industrial, Belin, ha presentado su dimisión al mariscal Petain. Se añade que esta dimisión quedará en suspenso durante algunos días.

Cada día aumenta la escasez de carne en el país británico

UN COMITE ADMINISTRATIVO PARA LA PRODUCCION DE GUERRA

LONDRES.— El Gobierno ha decidido la constitución de un comité administrativo para la producción de guerra, compuesto por el primer lord del Almirantazgo, Alexander; el ministro de Producción Aeronáutica, Beaverbrook; el de Trabajo, Bevin, y el de Abastecimiento, Duncan.

El ministro sin cartera Greenwood, que hasta ahora se ha ocupado de estas cuestiones en calidad de presidente del consejo de producción, se ocupará en lo futuro del problema de la reconstrucción después de la guerra, continuando al mismo tiempo dentro del Gabinete de guerra.

Próximamente se discutirá en los Comunes la cuestión de la producción y de los efectivos militares y civiles.—Efe.

EN INGLATERRA AUMENTA LA ESCASEZ DE CARNE

ESTOCOLMO.— Los corresponsales suecos en Inglaterra informan que cada día aumenta la escasez de carne en el país británico. Teóricamente, dicen, la ración, es de un chelín y seis peniques por persona a la semana, pero en realidad varios establecimientos de Londres no pueden vender más que un chelín y en muchos condados del país, la carne falta por completo. Las carnicerías reciben como sustitutivo carne en lata para poner a la venta.—Efe.

PROCLAMAS CONTRA INGLATERRA

GINEBRA.— Centenares de proclamas han sido arrojadas por las calles o pegadas en los muros durante la noche. Estas proclamas se dirigen en términos violentos contra Inglaterra, por no haber dado aun respuesta a la reclamación suiza por los bombardeos de Basilea y Zurich. La policía busca a los autores de este acto.

LA SITUACION DE LOS REFUGIOS LONDINESES ES ESPANTOSA

ESTOCOLMO.— En el "Sunday Times", el vizconde Cranley publica un artículo en el que afirma que la situación en los refugios londinenses es sencillamente espantosa. "El peligro de epidemias —dice— es muy grande, porque la mayor parte de los subterráneos están llenos de inmundicias imposibles de sacar. Además, falta el agua. Hay un refugio donde de todas las noches entran 5.000 personas y que, sin embargo, no dispone más que de 37 litros de agua para todas. Por otra parte, aun no se ha resuelto el problema de las camas. Los catres colocados en tres pisos superpuestos están llenos de miseria, y hay muy pocos médicos y enfermeras".

El autor termina proponiendo que se dividan los refugios para separar a los blancos de los negros.

MUCHOS EDIFICIOS DESTRUIDOS

ESTOCOLMO.— Noticias de Londres dicen que durante la mañana del lunes se dió dos veces la alarma aérea en la capital británica. Los disparos de las baterías antiaéreas se oyeron en todas partes.

Los aviones alemanes destruyeron e incendiaron muchos edificios algunos de los cuales quedaron reducidos a escombros.

También atacaron Liverpool y varios puntos del Norte y Este de las Midlands y del Oeste de Inglaterra.—Efe.

HA DESAPARECIDO UNA AVIADORA INGLESA

LONDRES.— Any Johnson, célebre aviadora británica que cuenta 32 años de edad, ha desaparecido y se cree que se haya ahogado. Any se arrojó en paracaídas de su avión, el domingo sobre el estuario del Támesis y una canoa automóvil de las fuerzas aéreas británicas, que salió en su busca no logró encontrarla. Actuaba en calidad de piloto del servicio auxiliar para conducir los aviones desde las fábricas hasta las bases designadas. Como decimos anteriormente, el domingo se observó cómo su aparato picaba en el mar.—Efe.

EN ALEMANIA NO SE CREARAN NUEVOS IMPUESTOS

BERLIN.—En un artículo que publica en la "Revista Fiscal Alemana", el doctor Reinhardt anuncia que durante el presente año, no se crearán nuevos impuestos en Alemania no se aumentarán los existentes. Añade que en 1940 los ingresos de la Hacienda experimentaron un incremento constante, como antes, y han bastado para cubrir las necesidades del Estado.—Efe.

Cambios en la mecánica gubernamental británica

LONDRES.—El primer ministro ha llevado a cabo algunos cambios en la mecánica gubernamental, en lo que se refiere a los problemas de las importaciones, producción y reconstrucción de post-guerra. Un ministro sin cartera asumirá la responsabilidad del examen de los problemas de reconstrucción, después de la guerra.

Cuando la guerra termine, podrá ser previsto más claramente un ministerio que será creado con este exclusivo objeto. Entre tanto, Arthur Greenwood será presidente del grupo de ministros. La comisión ejecutiva de importaciones ha sido formada por cinco ministros cuya tarea será animar y reglamentar todos los asuntos referentes a las importaciones, de acuerdo con la política del Gabinete de guerra.

Esta comisión estará compuesta del ministro de Aprovisionamientos, que será el presidente; el ministro de Producción Aeronáutica; el primer lord del Almirantazgo, presidente del Board of Trade y el ministro de la Alimentación. Se establece una comisión ejecutiva de producción, para dar efecto a la política general del Gabinete de guerra en materia de

recursos disponibles en materias primas, capacidad de producción y mano de obra.

El primer ministro asume la responsabilidad de asegurar que las funciones de las dos comisiones correspondan a la política general del Gabinete de guerra. Los trabajos de las comisiones de importaciones y producción y los tres comités existentes, de la defensa civil, política interior y política de alimentación continuarán siendo concertados y dirigidos por el lord presidente del Consejo que dará consejos generales al Gabinete de guerra. Un comunicado publicado por la Presidencia del Consejo sobre estos cambios añade que se espera que como consecuencia de estas disposiciones, los asuntos tan complicados en tiempos de guerra tendrán una estructura más sencilla y harán posible la reducción en el número de comités secundarios, al propio tiempo que la acción se hará más rápida y decisiva, obteniéndose todas las responsabilidades de los ministros hacia la Corona y el Parlamento.—Efe

La fiesta de los Reyes Magos, en Burgos

Diversos repartos entre los humildes y necesitados

EL GENERAL LOPEZ PINTO DISTRIBUYE UN DONATIVO DEL CAUDILLO

S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, ha remitido al capitán general de la región, señor López Pinto, dos mil pesetas para obsequiar a la oficialidad en el día de ayer y con motivo de celebrar la tradicional Pascua Militar del día de Reyes.

El capitán general, en uso de las facultades que le concede el propio Generalísimo, ha distribuido esta cantidad entre establecimientos benéficos y familias necesitadas, como demostración del ardiente amor al pueblo en sus elementos desvalidos, secundando así el que siente nuestro querido Jefe del Estado por las clases humildes.

Se ha distribuido de la siguiente forma: Auxilio Social, 400 pesetas; Hospicio, 250; Hermanitas de los Pobres, 250; Asilo de las Mercedes, 200; Adoradores, 200; Siervas de Jesús, 250; Cruz Roja, 200, y familias necesitadas, 250.

EN LA CATEDRAL

Con motivo de la festividad del día, en la Catedral se celebraron ayer solemnes cultos, oficiando en ellos el M. I. Sr. Deán del Cabildo y predicando el magistral don Félix Arrarás.

A los actos religiosos concurrió un numerosísimo público.

VISITAS PROTOCOLARIAS

En la forma acostumbrada, se efectuaron ayer, por las diversas autoridades, las visitas protocolarias de rigor en el día de Reyes.

EN LOS ESTABLECIMIENTOS PROVINCIALES DE BENEFICENCIA

Durante las pasadas festividades, los Establecimientos provinciales de Beneficencia, magistralmente encauzados por la constante diligencia del diputado ponente don Emilio Quintana y dirigidos por el celo infatigable de su administrador don Ricardo Ortega, han solemnizado las Navidades con diversos actos, en los cuales los asilados y especialmente los niños, tuvieron ratos deliciosos ante el gusto y delicadeza con que había sido montado.

Llegada la festividad de los Reyes, todos los pequeñuelos tuvieron un juguete como simbólica prueba de cariño hacia los desvalidos, ofrecida por la Diputación que cuida de atenderles solícita y cariñosamente día a día.

Y ayer, por la mañana, el diputado señor Quintana efectuó el reparto de esos objetos entre los niños, a quienes, luego, se les ofreció otro manjar espiritual, consistente en el concierto que en su honor dió el Orfeón Burgalés, que, presidido por su directiva acudió a los Establecimientos de Beneficencia.

El presidente de la Diputación, don Julio de la Puente, el diputado señor Quintana, el administrador don Ricardo Ortega y otros altos funcionarios de la casa, hicieron los honores a los coralistas, que, en uno de los comedores interpretaron un selecto programa de dulces canciones de sabor popular.

La interpretación dada por los coralistas a las obras preparadas fué magnífica y su acogida espléndida, y al finalizar el concierto los orfeonistas fueron delicadamente obsequiados.

Después se sirvió una espléndida comida a los asilados, visitando en tal momento los comedores los señores Puente Careaga y Quintana, que repartieron donativos en metálico a todos ellos.

El acto, simpático en extremo, concluyó pasada la una y media de la tarde.

REPARTO DE JUGUETES EN AUXILIO SOCIAL

Los niños necesitados atendidos diariamente por "Auxilio Social" tuvieron, en este día de Reyes, también la visita de los Magos, que, con cariño singular, lo han sido los dirigentes de

tal Obra de la Falange, la cual supo llegar al alma de los burgaleses para que a aquellos no les faltara la alegría de un juguete.

Prueba del espíritu de esta ciudad, que siente en su alma las llamadas del deber patriótico y social la constituyen los 1.800 juguetes que ayer llegaron a manos de los pequeñuelos desvalidos y necesitados.

Y el acto, íntimo, sencillo y emotivo, del reparto, se verificó ayer al mediodía, en los comedores, a presencia del alcalde de la ciudad y jefe provincial del Movimiento, del delegado provincial de Auxilio Social y de otras jerarquías.

A los niños se les sirvió una comida extraordinaria y en los dos turnos que diariamente se hallan establecidos se hizo la entrega de obsequios a los niños, cuyos rostros angelicales aparecían con sonrisas inefables de dulzura y de gratitud.

En la fiesta no hubo ninguna otra particularidad protocolaria, que la de repetir, como cotidianamente se hace, la canción de la Falange, que en la jornada de ayer parecía más honda aún, en el ambiente gratísimo de un cortejo de risas infantiles, presididas por la satisfacción íntima de haber sabido provocarlas, a fuerza de cariño, en exaltación del espíritu de justicia social que preside la ejemplar obra de la Falange.

El domingo se inauguró la nueva Clínica de la Cruz Roja

Con gran brillantez y con asistencia de la hija y ayudante del general López Pinto, en representación de éste; generales López Bravo y Gil Verdejo, gobernador civil, ayudante del gobernador militar de la plaza, alcalde de la ciudad y jefe provincial del Movimiento, presidente y vicepresidente de la Diputación, coronel Troncoso y Moliner, miembros de la Asamblea provincial—presididos por don Juan Casado y doña María Gil Delgado de Moliner—, el primero de los cuales ostentaba la representación del delegado supremo de la Cruz Roja, se verificó el domingo la bendición e inauguración de los nuevos locales instalados en las obras de ampliación llevadas a cabo en el dispensario de la Cruz Roja de esta ciudad, que está situado en el barrio de San Pedro de la Fuente.

Junto a las mencionadas personalidades, buen número de damas enfermeras, médicos y practicantes y personal de la ambulancia, asis-

tieron al acto, que consistió en la sencilla bendición efectuada por el capellán don Félix Ruiz y en la visita que luego se verificó a las instalaciones.

Nadie mejor que los burgaleses necesitados conocen de cerca las ventajas de tan benéfica como humanitaria Institución, pues sus familiares encuentran en sus generosos servicios, el alivio a sus heridas y enfermedades y el donativo en ropas, medicinas, reconstituyentes, etc.

Las estadísticas publicadas recientemente han puesto de relieve la ingente labor realizada por la Cruz Roja de Burgos en favor del desvalido, y ahora la Junta de Gobierno, haciendo notorios sacrificios y esfuerzos, ha podido dar cima al proyecto acariciado desde hace tiempo, de ampliar sus servicios para poder hospitalizar los enfermos que se operen en la nueva Clínica, dotada de toda clase de elementos modernos sanitarios.

Con independencia del edificio destinado a Consultorio, que comprende las diversas especialidades médicas, se han instalado las salas de enfermos operados, ocupando las de pobre, la planta segunda, con capacidad para diez camas, con la debida separación entre hombres y mujeres, cuarto de baño, comedor, galería, y los servicios de Dirección, Administración, Damas Enfermeras, etc.

En la planta tercera, se encuadran siete salas, con capacidad cada una para dos camas, destinadas a enfermos operados pudientes, con amplia galería cubierta, orientada al mediodía, disponiendo cada sala de lavabos, con agua caliente y fría, mobiliario de buen gusto, y teniendo el pabellón baño, ducha, monta platos, comedor y demás servicios complementarios.

Este pabellón se comunica, con una galería de cristales, con el quirófano general y demás servicios auxiliares.

Conocida la competencia profesional del brillante cuadro de médicos especialistas que integra el Dispensario-Clinica de la Cruz Roja, es de esperar un nuevo éxito para esta Institución, que por

Los actos conmemorativos del centenario del Poema del Cid

Los últimos actos que formaban parte del programa de la estancia de los universitarios valencianos que vinieron a Burgos, por gestión de la revista "Mío Cid", que, con tanto cariño prepara un extraordinario exaltador de tan gigantesca figura castellana, se desarrollaron el pasado domingo.

En primer tiempo, acudieron por la mañana a la iglesia de San Nicolás, donde oyeron misa y después realizaron una visita al Monasterio de las Huelgas, desde donde fueron más tarde a verificar un recorrido esencialmente burgalés, tal como la visita al solar del Cid, iglesia de Santa Agueda, etc., etc.

RECEPCION EN EL GOBIERNO CIVIL

Por la tarde, a las cinco, fueron recibidos los estudiantes valencianos por el señor gobernador civil, en recepción oficial.

Los visitantes, mantuvieron con el señor Alvarez Imaz una cordialísima entrevista, en la cual la primera autoridad de la provincia se interesó principalmente por el desenvolvimiento de su embajada espiritual y artística y recogió la magnífica impresión que se llevan de nuestra ciudad, que tan cordialmente les ha acogido y tanto cariño les ha mostrado en todo instante.

Por su parte, el señor gobernador, les felicitó por la brillantez con que habían desarrollado su labor en Burgos, donde su presentación constituyó un espectáculo de subido valor.

Y, finalmente, a los vítores de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Burgos! y ¡Viva Valencia! se efectuó la despedida, concluyendo la recepción, cuyas principales características fueron de acusada cordialidad y camaradería.

FIESTA EN EL SALON DE RECREO

La aristocrática sociedad burgalesa Salón de Recreo, despidió a los universitarios valencianos con una brillante fiesta en sus elegantes salones.

Se abrieron éstos para los simpáticos visitantes, y fué todo en ellos atención y solicitud, basadas en la comunidad de ideas y de acción que siempre tuvieron Valencianos y Burgaleses.

En otra parte, ofrece a Burgos interesantes servicios, para seguir proporcionando a la clase humilde y necesitada nuevos elementos de curación, confiando en que los burgaleses y Entidades de toda clase han de perseverar en su apoyo moral y material, única forma de poder atender los nuevos servicios con la holgura y atención que el caso requiere.

lencia y Burgos y que fué organizada por don Amando Fernández Soto en sinceras y afortunadas labras en que evocó un escrito yo-presentado hace años al Ayuntamiento, proponiendo que los restos del Cid descansaran perpetuamente en la Catedral, iniciada por Benlloch, valenciano ilustre.

A las anteriores frases de homenaje correspondió el delegado de Prensa y Propaganda del Sr. valenciano expresando su reconocimiento hacia Burgos la gentileza que le correspondía a la gentileza muestra de afecto, con ocasión alguna visita que representación burgalesas puedan realizar a la Catedral de Levante.

Los universitarios fueron obsequiados con un delicado vino honor y luego tomaron parte en la brillante fiesta que se celebró en su honor, en la que volvieron a ser objeto de toda clase de atenciones.

SALIDA PARA VALENCIA

Despedidos por las jerarquías burgalesas ayer por la mañana, tomaron los componentes del grupo para Zaragoza, donde actuarán uno de estos días.

En la Hoja del Censo Población han de inscribirse todos los que vivan en España a las doce en punto de la noche del 31 de Diciembre.

Los que mueran un minuto antes o nazcan un minuto después no deben ser incluidos.



ALFA S. A.
Garantiza su máquina de coser por diez años.
Pida un catálogo gratis a su REPRESENTANTE: Instituto Garriga Sombrenaría, 37 Burgos.

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

Juan Burgos López,

que falleció el día 8 de Enero de 1940, a los 19 años de edad habiendo recibido los S.S. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus padres, D. Zecarlas y D.^a Blanca, hermanos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana miércoles, día 8, a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de Santiago (Catedral) así como todas las que se digan en el convento de los PP. Carmelitas el mismo día, de seis a ocho, ambas inclusive, excepción hecha de la de ocho y media, y por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 7 de Enero de 1941.

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. MANUEL RIVAS LABRAZ,

Médico de las Salas de Medicina del Hospital del Rey, falleció en Burgos el 7 de Enero de 1937, habiendo recibido los S.S. SS. y la B. A. de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su esposa, hijos y demás familia

Solicitan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el martes, día 7, en el altar mayor del convento de los PP. Carmelitas, a las nueve y media y diez horas, y el miércoles, día 8, en la iglesia parroquial del Hospital del Rey, a las ocho y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 7 de Enero de 1941.

Ha capitulado la guarnición de Bardia

El jefe de las tropas que defendían la plaza, otros cinco generales y 25.000 soldados, prisioneros

EL CAIRO.— Antes de la caída de la tarde fueron obligadas a rendirse las tropas italianas que operaban en el sector de Bardia. Nuestras tropas avanzadas entraron en la misma ciudad y la resistencia del enemigo ha quedado reducida a la línea de la zona de la parte sureste del perímetro de defensa. Van hechos más de 15.000 prisioneros. Las operaciones para reducir los últimos focos de resistencia continúan satisfactoriamente.—Efe.

EL CAIRO.— Oficialmente se anuncia que la guarnición de Bardia ha capitulado y que las tropas inglesas han ocupado la ciudad. Los últimos focos de resistencia depusieron las armas antes de las 16 horas del domingo.

Las tropas australianas que han sido las que han llevado el peso de la operación, han tardado día y medio en romper la línea de defensa en Bardia, actuando en combinación con unidades británicas mecanizadas, la aviación y la flota.—Efe.

EL CAIRO.— Comunicado extraordinario: A la una y media de la tarde de ayer, domingo, cesó toda resistencia en Bardia. Las tropas con todas las fuerzas que la defendían y con todo su material y equipo, ha caído en nuestro poder. El general Berganzoli, jefe de las tropas que defendían la plaza, otro jefe de Cuerpo de ejército y cuatro generales más son prisioneros de guerra. En cuanto al número de oficiales y soldados hechos prisioneros es imposible aún calcularlo exactamente, pero pasa de 25.000 con los he-

chos en jornadas anteriores. Entre el material capturado y destruido figuran 45 tanques de tipo Igero y 5 de mediano.—Efe.

LONDRES.— El enviado especial de la Agencia Reuter precisa que el ataque contra Bardia comenzó a las cuatro de la tarde y terminó media hora después. Agrega que a la entrada de las tropas británicas había cesado ya todo cañoneo. La resistencia de las tropas italianas fue muy grande.—Efe.

El Almirantazgo inglés anuncia la pérdida de dos barcos auxiliares

BERLIN.— Informa la DNB, que los bombardeos alemanes durante el curso de reconocimiento armados— han atacado varios navios de guerra y mercantes ingleses que trataban de aprovechar la escasa visibilidad para ganar el litoral Este. Un mercante de tres a cuatro mil toneladas que navegaba en convoy protegido, fue averiado de tal manera, que se pudo observar estaba próximo a hundirse.

Además fueron bombardeados eficazmente un mercante de seis mil toneladas y dos lanchas rápidas.—Efe.

LONDRES.— El Almirantazgo anuncia que los barcos auxiliares británicos "Munnymo" y "Harvest Glaaner" han sido hundidos por el enemigo. La pérdida ha sido comunicada a las familias de las víctimas.—Efe.

Ha reaparecido el "Chivato"

ALGECIRAS.— El "Chivato" ha reaparecido. A las diez de la mañana, por su inconfundible run roneo pudo apreciarse que volaba a distancia. Minutos después dos disparos anti-aéreos señalaban que el aparato se aproximaba a la fortaleza de Gibraltar y, más disparos y un viraje en redondo señalaron que el aparato cambiaba de rumbo y volaba por la parte Norte. Las baterías de este sector, con sus disparos, le obligan a alejarse hacia el Mediterráneo, de donde regresa seguidamente para insistir en su reconocimiento, pues claramente se observa que hoy no es otro su objetivo.

También por este lado el "Chivato" es cañoneado por los anti-aéreos y, cada vez, más, se acerca como para curiosear qué unidades de guerra hay y qué posiciones ocupan las que se encuentran dentro del puerto militar. Por cuarta vez se dirige al Peónn, pero ésta lo hace por la parte derecha y a gran altura. El tiroteó se generaliza y el aparato, por no poder o no deber aproximarse más, o tal vez por que hubiese realizado su propósito, hace rumbo al estrecho y desaparece en las alturas, satisfecho seguramente de haber conseguido lo de siempre: obligar a los británicos a un gasto inútil de proyectiles, que es su exclusiva misión hace muchos meses. En la visita de hoy bien puede decirse que le han disparado desde Gibraltar y desde los cuatro puntos cardinales. El vuelo duró cerca de una hora.—Cifra.

CLINICA VARA LOPEZ
CIRUGIA GENERAL
Sanz Pastor, esq. Plaza Alonso Martínez
Teléfonos 2326 y 2210.—BURGOS
Consulta de 12 a 3

De última hora

El jefe del Estado ha obsequiado con una recepción al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid

RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE

MADRID.— En la noche de hoy, ha tenido lugar en el Palacio de Oriente, la tradicional recepción con que el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, Franco, obsequia al cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Con el jefe del Estado se hallaban los miembros del Gobierno, las autoridades civiles y militares y las jerarquías del Movimiento.—Cifra.

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL CUERPO DE PROFESORES MERCANTILES

MADRID.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una Orden de Hacienda por la que se convocan oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Profesores Mercantiles, al servicio de la Hacienda pública.—Cifra.

LA FESTIVIDAD DE REYES

MADRID.— De toda España se reciben noticias de haberse celebrado con gran brillantez recepciones por la festividad del día, en las que se puso de manifiesto el espíritu de adhesión al Caudillo.

Asimismo, en todas las capitales y poblaciones se celebraron cabalgatas de Reyes y repartos de juguetes a los niños pobres, con actos vistosos que fueron el encanto de los pequeños. Las autoridades y jerarquías del Movimiento han contribuido con todo entusiasmo a que la fiesta fuese un exponente claro que merecen en la España de Franco los niños

EL ESTATUTO DE TANGER

CLERMONT FERRAND.— En un artículo publicado en "Le Petit

Journal", M. Saint-Pourpin declara que la supresión del Estatuto de Tanger ha puesto fin a una paradoja. Agrega que la situación de la zona tangerina carecía de sentido, pero después de la guerra, había llegado a ser ridícula, por los que gobernaban ese gran puerto occidental de la entrada al Mediterráneo eran los propios representantes de los países beligerantes España, que ha considerado siempre la posesión de Tanger como un interés primordial, no podría admitir en modo alguno, una anomalía.

El articulista termina diciendo que si la decisión adoptada por España ha podido herir en parte los sentimientos franceses, es debido a que ha terminado definitivamente con una situación verdaderamente absurda.—Efe.

VA A DESAPARECER EL "BARRIO CHINO"

BARCELONA.— El "Barrio Chino" de Barcelona, desaparece dentro de poco tiempo a consecuencia de la higienización del barrio de Aterazanas, que se llevará a cabo después de las reformas que el Ayuntamiento va a emprender próximamente.

Dicha barriada, sucia, llena de miseria, porquería, atracos llamativos, popular en España y en el extranjero cobija el vicio, sus condiciones higiénicas son deplorables y viven millares de familias de obreros, cuya densidad de población es la mayor de la metrópoli, y en cuyas edificaciones, según señalan las estadísticas, abundan la tuberculosis y el cáncer permanentemente incrustados en sus paredes.

El comercio establecido en el célebre barrio, lo constituyen principalmente bares y tabernas, bares, traperos, casas inverosímiles. Sus aceras están ocupadas todo el día por multitud de vendedores ambulantes. Por las noches son frecuentes las alarmas en las calles, las detenciones y hasta los tiros.—Cifra.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL LORENTE

ZARAGOZA.— Ha fallecido el general de Sanidad, retirado don José Lorente, padre del actual secretario de la Gobernación, don José Lorente Sanz. Contaba con grandes simpatías y su muerte ha sido generalmente sentida. Ha legado a ésta el subsecretario de la Gobernación, con tan triste motivo.—Cifra.

EFFECTOS DEL TEMPORAL EN CASTELLON DE LA PLANA

CASTELLON DE LA PLANA.— El vendaval sufrido durante estos días ha arrancado todo el follaje de los árboles, que, al acumularse en las acequias, ha causado su taponamiento, después bordándose el agua. A consecuencia de ello, numerosas casas han perdido campo y huertos quedaron inundados.—Cifra.

LAS SANCIONES IMPUESTAS POR LA FISCALIA EN CASTELLON DE LA PLANA

CASTELLON DE LA PLANA.— La Fiscalía provincial de Tasa ha publicado una nota de prensa de las sanciones impuestas desde su iniciación hasta el día 31 de diciembre. El importe total de las multas se eleva a 355.450 pesetas; el procedimiento a la superioridad que a 340.000, y el de los géneros para comisados, a 405.258 pesetas.—Efe.

DETENCIONES

MARSELLA.— La policía ha detenido a dos españoles, que tentaban vender un lienzo atribuido a Murillo. Han declarado que el cuadro fué sacado de España durante la guerra civil.—Efe.

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS PRESENTA CARTAS CREDENCIALES

VICHY.— El ministro de Negocios Extranjeros, M. Flandin, recibió esta tarde al almirante Leahy nuevo embajador de los Estados Unidos en Francia, de la que ha presentado sus cartas credenciales.—Efe.

Se han reanudado los ataques contra los objetivos militares de Inglaterra

Varios buques de patrulla y mercantes armados ingleses bombardeados eficazmente

ROMA.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 213

En el frente de Bardia, ha continuado, mañana y tarde, encarnizadamente, la batalla. A pesar de la magnífica resistencia de nuestras tropas, que infligieron grandes pérdidas al adversario, varias posiciones han caído en poder del enemigo. Nuestras fuerzas aéreas continúan apoyando eficazmente las operaciones de tierra. Aviones enemigos han bombardeado, sin éxito, nuestros puntos de enlace. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.

En el frente griego, operaciones de carácter local, en el curso de las cuales se han infligido sensibles pérdidas al enemigo, a quien se cogieron armas y prisioneros.

En el Africa oriental las unidades navales enemigas abrieron fuego contra la costa de Somalia. Nuestros aviones intervinieron rápidamente y bombardearon un crucero y un buque auxiliar. Los aparatos enemigos atacaron Somalia y Eritrea, sin causar daños. Fué derribado uno de los aparatos del enemigo. En la frontera del Sudán, hemos rechazado con pérdidas para el atacante, una patrulla adversaria. Durante la tarde de ayer nuestros aparatos bombardearon la base aérea de Matá. Uno de nuestros aviones, encargado de de operaciones de reconocimiento sobre el mar, fué atacado por dos aparatos enemigos tipo Blenheim, derribó a uno de ellos y puso en fuga al otro.

En el Africa Oriental italiana se llevó a cabo un ataque contra la base naval de Masaua (Eritrea). Las bombas cayeron en la región prevista.

del Alto Mando de las fuerzas griegas, número 71, correspondiente a la noche del 5 de Enero:

Acciones locales restringidas. Hemos capturado unos 200 prisioneros y abundante material de guerra.—Efe.

MELBURNE.— El comunicado del teniente general, sir Thomas Blamey, comandante en jefe de las tropas australianas en el medio Oriente dice que "las pérdidas australianas en Bardia apenas llegan a 500 hombres".

Se presume, añade la Reuter, que esta cifra comprende muertos y heridos.—Efe.

EL CAIRO.— Comunicado del Cuartel General de la aviación británica, publicado el lunes: "La actividad aérea enemiga se intensificó ayer, domingo, sobre la región oriental de Libia. En el transcurso de las operaciones nuestros cazas entablaron diversos combates, cuyo resultado fué que derribaron 11 aviones enemigos y averiaron seriamente a otros varios.

Durante toda la jornada de ayer y la noche precedente la actividad de bombardeo se concentró sobre Tobruk. Se efectuaron muchos "raids" y se arrojaron numerosas toneladas de bombas contra los edificios militares, aeródromos, cuarteles navales y defensas de la ciudad. Se provocó una gran incendio, cuyos resplandores eran visibles desde Bardia, a una distancia de 95 kilómetros. Las escuadrillas que llegaron más tarde dejaron caer más bombas sobre el centro de este incendio, que aumentó en extensión.

En el Africa Oriental italiana se llevó a cabo un ataque contra la base naval de Masaua (Eritrea). Las bombas cayeron en la región prevista.

De todas estas operaciones, entre las que hubo además numerosos vuelos de reconocimiento, nuestros aviones regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

LONDRES.— Comunicado del ministerio del Aire, correspondiente al día de hoy:

"Poco antes de la caída de la noche de ayer, un pequeño grupo de aviones del cuerpo de defensa costera, atacó a los navios que se encontraban en aguas de West y a un aeródromo enemigo. Fué derribado un avión de caza enemigo. Todos nuestros aviones regresaron indemnes".—Efe.

LONDRES.— Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior.

"Los aviones enemigos atacaron Londres durante la noche del domingo al lunes, pero los raids, que terminaron antes de media noche, no se desarrollaron en gran escala. Se originaron incendios en varios puntos, pero fueron atacados tan rápidamente que ninguno alcanzó grandes proporciones. Muchos edificios resultaron con daños y hubo algunos muertos y heridos pero según las informaciones recibidas hasta ahora, parece ser que el número de víctimas no es muy grande.

Fuera de la región londinense no han sido señalados daños graves y ha habido pocas víctimas".

BERLIN.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Un submarino alemán, que ya había hundido 13.300 toneladas de buques enemigos, anuncia que últimamente ha logrado elevar este resultado a 20.600 toneladas.

Durante la jornada del domingo, la aviación continuó sus vuelos de reconocimiento ofensivo y llevó a cabo varios ataques contra

los objetivos militares del Sur de Inglaterra, así como contra los objetivos marítimos de la zona costera. Un barco mercante enemigo que formaba parte de un convoy fué alcanzado cerca de Southend, por dos bombas de calibre medio. El barco detuvo su marcha con una inclinación de costado y se hundió rápidamente. Otros buques de patrulla y un mercante armado fueron atacados eficazmente.

A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, nuestros aviones bombardearon en el día de ayer los objetivos de Londres, con bombas incendiarias y explosivas de todos los calibres. También fueron atacadas desde pequeña altura, las fábricas e instalaciones ferroviarias, así como un importante aeródromo en el Sur de Inglaterra.

En el curso de la última noche, nuestros aparatos renovaron sus ataques sobre Londres. Por su parte la aviación enemiga no voló sobre territorio alemán. Algunos aparatos del adversario trataron durante el día de volar sobre el territorio ocupado, pero fueron rechazados por la artillería anti-aérea. Dos bombarderos enemigos cayeron al mar cuando volaban cerca de la costa francesa. Por nuestra parte no hemos sufrido pérdidas".—Efe.

LONDRES.— Segundo comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante el día de hoy la aviación enemiga ha atacado por diversas veces algunas regiones del suroeste y este de Inglaterra, cayeron bombas en Londres, en un punto de la costa de Kent y en varios lugares de los condados orientales. Las casas y tiendas sufrieron daños, y hubo que lamentar un pequeño número de muertos y heridos".—Efe.